

全国社保基金到去年底结余近4.5万亿元

2013年企业职工基本养老金收入增长14%

本报北京10月10日讯 记者崔文苑报道：财政部今天公布2013年全国社会保险基金决算报告显示，2013年全国社会保险基金总收入35994亿元，比上年增长15%；总支出28744亿元，比上年增长20%；本年收支结余7250亿元，年末滚存结余44884亿元。

具体分项看，全国社会保险基金主要包括企业职工基本养老保险基金、居民社会养老保险基金、城镇职工基本医疗保险基金、居民基本医疗保险基金、工伤保险基金、失业保险基金以及生育保险基金7个部分。

各项基金中，最大头的是企业职工基本养老保险基金。决算报告显示，2013年这部分基金收入20790亿元，同比增长14%，完成预算的111%；支出16699亿元，同比增长20%，完成预算的101%。

本年收支结余4091亿元，年末滚存结余26900亿元。其中，基本养老保险费收入17002亿元，增长13%；支出16090亿元，增长20%。

另一个重要部分是城镇职工基本医疗保险基金。2013年收入6873亿元，增长16%，完成预算的111%；支出5667亿元，增长20%，完成预算的105%。本年收支结余1206亿元，年末滚存结余7870亿元。

此外，由城镇居民社会养老保险基金和新型农村社会养老保险基金构成的居民社会养老保险基金，2013年收入2173亿元，增长9%，完成预算的104%；支出1431亿元，增长18%，完成预算的103%。本年收支结余742亿元，年末滚存结余3104亿元。

由城镇居民基本医疗保险基金和新



型农村合作医疗基金构成的居民基本医疗保险基金，2013年收入3927亿元，增长20%，完成预算的104%；支出3688亿

元，增长23%，完成预算的108%。本年收支结余238亿元，年末滚存结余1850亿元。

信息速递

第十五届中国西部国际博览会将办

本报北京10月10日讯 记者赵妍报道：以“改革引领发展 创新开辟未来”为主题的第十五届中国西部国际博览会将于10月23日起在四川省成都市举办。

今年西博会将分两个时段举办：第一段为10月23日至26日，以工业为主，突出投资促进，重点展示电子信息、高端制造、航空航天、新材料、新能源以及西部优势产业；第二段为10月30日至11月3日，以消费品为主，突出贸易合作，重点展示礼品工艺品、家具家居、珠宝首饰等，将举办各类采购对接、现场洽谈等为主的专业性配套活动。

大数据与智能船舶发展论坛举办

本报北京10月10日讯 记者李予阳报道：由中国船舶工业集团公司主办、海洋装备信息智能化管理与应用技术创新中心承办的“大数据与智能船舶发展”高峰论坛今天在京举办。论坛旨在推动我国船舶制造与航运行业积极应对“工业4.0”时代的挑战，探索将智能技术应用于船舶制造、船舶运营等领域，推动行业转型升级。

来自中国船舶工业系统工程研究院、美国国家科学基金会智能维护系统中心、英国劳氏船级社、中国远洋集团的专家和管理人员出席了论坛。

创新创业军民大赛决赛举行

本报四川绵阳10月10日电 记者裴珍珍报道：第三届中国创新创业军民大赛总决赛今天在四川绵阳举行，来自各军工集团公司所属单位的74个优秀项目展开激烈角逐，共有20个精品项目晋级总决赛。

比赛由中国创新创业大赛组委会、国家国防科技工业局指导，由科技部火炬高技术产业开发中心、绵阳市政府、中国(绵阳)科技城管委会共同主办，共吸引了包括十大军工集团在内的155家军民转民企业、军工院所和军工院校的261个项目参赛，项目涉及电子信息、装备制造、光机电一体化、新材料、新能源与动力、节能环保等七大领域。

农业部表示

两个到期转基因水稻安全证书续申请正在评审

本报北京10月10日讯 记者乔金亮报道：农业部科教司科技处处长寇建平在今天的农业部新闻发布会上表示，我国已经到期的两个转基因水稻的安全证书的续申请正在评审中，尚未接到到期的转基因玉米安全证书的续申请。

寇建平介绍说，我国在2009年发放了两个转基因水稻的安全证书和一个高植酸酶玉米的安全证书，今年8月17日3个证书到期。今年6月9日，华中农大已经

提出了抗虫水稻的安全证书的续申请，目前正在评审中。目前为止还未收到转基因高植酸酶玉米安全证书的续申请。

“安全证书是下一步推广和使用的前提，目前这两个安全证书能不能续发，要看下一步的评审结果。”寇建平说，“如果在安全证书的有效期，没有表现出不安全的问题，就应继续发放安全证书。”

农业部科教司司长唐珂在发布会上说，近年来我国取得了一系列转基因生

物育种重大成果。攻克了基因克隆、转基因操作与生物安全评价等8大核心技术，获得抗虫、抗除草剂、优质和高产等关键基因96个，打破了发达国家长期的技术垄断。培育出中棉70等转基因抗虫棉新品种，使国产抗虫棉市场份额达到95%。研制出转基因抗虫水稻、高植酸酶玉米并获得安全证书。转基因抗虫玉米、抗病小麦等产品进入或完成了安全评价的生产性试验阶段。

永不离去的“红军工作队”

——江西省井冈山市人民武装部扶贫纪实

本报记者 黄俊毅



编者按 前不久，国务院决定从2014年开始，将每年的10月17日确定为“扶贫日”。“10·17，邀您一起”，扶贫济困，友爱互助。为更好展示我国扶贫开发取得的巨大成就，宣传广大干部群众广泛参与扶贫活动的情况，动员社会各界更多关注贫困地区、贫困群众，支持扶贫工作，从今天起，本报推出“10·17，邀您一起”专栏报道，敬请关注。

大伙儿一起学习奶牛养殖，并为他办担保贷款作启动资金。就这样，短短半年时间，小孙养上了10头奶牛，有了稳定的收入来源。“要是没有人民武装部的帮助，我哪有今天呀！”小孙满怀感激地说。

井冈山市人民武装部部长刘宗成介绍说，由于地域、历史原因，井冈山市经济发展相对滞后，目前还是国家重点扶持贫困县、国家连片特困地区扶贫开发县。去年全市16.3万人中，尚有贫困人口2.2万人。为此，井冈山市人民武装部把扶贫帮困作为回哺老区人民的重要途径，广泛开展科技扶贫、生态扶贫、定点扶贫等工作。

厦坪镇菖蒲村位于井冈山的北大门，是游客上山的必经之路。6年前，这里还是一个猪牛不入圈、垃圾屋前倒、污水满地流的贫困村。2008年，市人民武装部组织干部、职工和民兵骨干，前后30余次进驻该村，帮助村里完成“三清三改”、“五通一气”。如今，菖蒲村村容村貌彻底改观，“农家乐”发展到22处，一跃成为江西省新农村建设示范村和全省“最具魅力的村庄”。仅旅游一项，全村人均增收近5000元。

围绕井冈山市委、市政府提出的“生态强市”目标，近年来，人民武装部持续实施“一村一品”绿色扶贫工

程。他们帮扶黄坳乡石角村建起油桃示范园，帮茅坪乡桃寮村发展高产毛竹，帮鹅岭乡白石村引进赣南油茶，帮拿山乡沟边村种植井冈蜜柚和红心猕猴桃，并帮助村民建立市场化营销机制，使山区特色农产品走上了“订单式”发展轨道。井冈山市人民武装部帮扶的12个贫困村，现在都成了远近闻名的小康示范村。他们还坚持开展结对助学活动，每年拿出2万元设立助学专项基金，并协调企业、军队单位捐资500余万元，在井冈山兴建希望小学3所。

2008年初，井冈山发生百年不遇的雨雪冰冻灾害，全市供电供水系统瘫痪。井冈山市人民武装部时任部长袁忠主动请缨，带领民兵应急连，昼夜爬冰踏雪，将428根电杆抬上高山，保证了全市在最短时间内恢复通电。面对大雪封门，12支由干部、职工和民兵组成的送粮小分队，把草绳捆在鞋上，身背肩扛，翻山越岭，将3.7万公斤“救命粮”送到大山深处的群众手中。

最近6年来，井冈山市人民武装部先后紧急出动40余次，圆满完成抗洪抢险、抗雪救灾等重大任务，营救群众1200多人，挽回经济损失5000多万元。

当地群众说，哪里有急难险重任务，哪里就有井冈山市人民武装部的身影。他们就像当年红军一样。

明年京津冀及周边地区 秸秆综合利用率将超88%

本报北京10月10日讯 记者林火焱报道：国家发展和改革委员会等部门近日联合印发《京津冀及周边地区秸秆综合利用和禁烧工作方案(2014-2015年)》。《方案》明确，到2015年，京津冀及周边地区秸秆综合利用率平均将达88%以上，新增秸秆综合利用能力2000万吨以上，并建立落实秸秆禁烧考核机制。

“这一方案旨在推动京津冀及周边地区秸秆综合利用和禁烧工作，缓解秸秆焚烧带来的大气污染影响。”国家发展改革委有关负责人说。

近年来，我国部分地区秸秆焚烧现象仍屡禁不止，全国秸秆焚烧火点数总体呈上升趋势。其中，京津冀及周边地区每年因秸秆焚烧向大气中排放的颗粒物有数十万吨，区域内PM2.5日均浓度平均增加60.6微克/立方米，最多增加127微克/立方米，秸秆焚烧对大气污染影响非常大。

《方案》明确，到2015年，基本建立农民和企业“双赢”、价格稳定的秸秆收储运体系，初步形成布局合理、多元利用的秸秆综合利用产业化格局；建立并落实秸秆禁烧考核机制，及时公布并向地方政府通报秸秆焚烧情况，不断强化秸秆禁烧监管。

为完成上述目标，《方案》要求，京津冀及周边地区要按照循环经济理念，因地制宜发展秸秆多途径利用技术和模式，并在2015年3月底前研究出台配套政策。一是落实秸秆收储点和堆场用地，解决制约秸秆综合利用收储运瓶颈问题；二是将秸秆捡拾、切割、粉碎、打捆、压块等初加工用电列入农业生产用电价格类别，降低秸秆初加工成本；三是粮棉主产区在农忙季节，应采取方便秸秆运输的有效措施，提高秸秆运输效率；四是落实国家关于支持小微企业发展的指导意见，给予符合政策的秸秆加工企业信贷优惠等。

中俄东线天然气管道获批复

本报北京10月10日讯 记者齐慧报道：中俄东线天然气管道近日获发改委批复，标志着中俄东线管道工程项目又向前迈进一步。

据介绍，中国石油管道公司近日收到《国家发改委办公厅关于中俄东线天然气管道项目有关问题的复函》，批复指出，根据初步设计，中俄东线天然气管道起自黑龙江黑河市，途经黑龙江、吉林、内蒙古、辽宁、河北、天津、山东、江苏、上海9个省市区，止于上海市。为合理安排项目建设周期，分为北段(黑龙江黑河—长岭吉林干线及长岭—长春支线)、中段(吉林长岭—河北永清)、南段(河北永清—上海)，分别核准和建设。

今年5月21日，俄罗斯天然气工业公司与中国石油签署对华供气合同。双方商定，2018年起，俄罗斯开始通过中俄东线天然气管道向中国供气，输气量逐年增加，最终达到380亿立方米。中俄东线管道预计2015年上半年开始中国境内段建设，争取2018年竣工投产。



红旗渠竣工通水

河南省林县(今林州市)位于太行山东麓，历史上属于严重干旱地区。新中国建立后，中国共产党和人民政府极为关心林县的缺水问题。1959年夏天，中共林县县委提出，从林县穿越太行山到山西，斩断浊漳河，将水引进林县，彻底改变缺水状况。这个计划得到中共河南省委和山西省委的有力支持。1960年2月，红旗渠开工。经过不到八个月奋战，林县人民斩断45道山崖，搬掉13座山墙，填平58道沟壑，穿凿总长度600余米的7个隧洞，建渡槽、路桥和防洪桥56座，完成土石方445.65万立方米，砌石42.86万立方米，终于拦住了浊漳河。然后，经过连年苦战，实现红旗渠总干渠通水。接着，林县人民又进行红旗渠支渠配套。他们顶住压力，排除“文化大革命”的干扰，至1969年7月底，共建成大小石砌渠道595条，全长1500公里，同时进行总干渠加高加固，配套维修。1974年8月，红旗渠全部竣工。红旗渠的建成，使林县从山坡到梯田，从丘陵到盆地，形成较为完整的水利灌溉网。林县人民在党的领导下，自力更生、艰苦奋斗，用最普通的工具，劈开太行山的重重叠嶂，引漳河水入林县，建成“人造天河”红旗渠，在全国产生广泛影响。红旗渠的建成，彻底改变了林县人民世代代贫穷缺水的命运，为经济发展和社会稳定做出重要贡献。在红旗渠建设过程中形成的“自力更生，艰苦创业，团结协作，无私奉献”的红旗渠精神，激励着广大党员、干部和人民群众，奋发进取，开拓创新，不断创造更加辉煌的业绩。

(新华社北京10月10日电)

人民日报评论员文章

加快民族地区奔向全面小康的步伐

——三论学习贯彻习近平中央民族工作会议重要讲话精神

全面建成小康社会，离不开少数民族和民族地区的全面小康。“紧紧围绕全面建成小康社会目标，顺应各族群众新期盼”，“支持民族地区加快经济社会发展”，习近平总书记中央民族工作会议上的重要讲话，科学分析了民族地区的发展现状和特点优势，明确提出了促进民族地区发展的重要部署、重点任务，为我们加快民族地区奔向全面小康的步伐，提供了正确方向和行动指南。

多民族是我国的一大特色，也是我国发展的一大有利因素。新中国成立以来，少数民族和民族地区得到了很大发展。但也应看到，一些民族地区群众困

难多，困难群众多，同全国一道实现全面建成小康社会目标难度较大。现实告诉我们，发展是解决民族地区各种问题的总钥匙，只有加快发展、实现跨越式发展，才能确保民族地区如期全面建成小康社会。

民族地区是我国的资源富集区、水源头区、生态屏障区、文化特色区、边疆地区、贫困地区，集这么多的“区”于一身，既表明了民族地区的独特优势和特色，也充分说明了加快民族地区发展的复杂性和艰巨性。这就要求我们实事求是、因地制宜，既坚持一定标准，又防止好高骛远，多做打基础、谋长远、见实效的事情，不断增

强民族地区的发展后劲。

全面小康是全国一盘棋，加快民族地区发展，既需要发挥好中央、发达地区、民族地区三个积极性，对边疆地区、贫困地区、生态保护区实行差别化的区域政策，加大各方面支持力度；也需要民族地区发挥特殊优势，向改革要动力、要活力，不断释放发展潜力、增强自我发展能力。

民族地区的发展千头万绪，不能眉毛胡子一把抓，尤须抓住重点、解决突出问题。具体而言，就是要紧扣民生抓发展，重点抓好就业和教育；发挥资源优势，重点抓好惠及当地和保护生态；搞好扶贫开发，重点抓好特困地区和特困群体脱贫；

加强边疆建设，重点抓好基础设施和对外开放。抓住了这些重点工作，就能把政策动力和内生潜力有机结合起来，形成加快发展的强大合力。

“安民可与为义，而危民易与为非”，实现什么样的发展很关键。在加快民族地区发展的过程中，要更加注重改善民生，多办一些顺民意、惠民生的实事，多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题，从而让各族人民切实享受到发展成果。在城镇化进程快速推进、各民族跨区域大流动活跃的背景下，对少数民族流动人口，不能采取“关门主义”、放任自流等态度，要更加注重保障各民族合法权益，做好城市民族工作，从而让城市更好接纳少数民族群众，让少数民族群众更好融入城市。

我国民族地区流传一句话：昔日一步跨千年，今朝跑步奔小康。现在，加快发展的号角催人奋进，深化改革的浪潮激荡人心，各族人民携起手来，心往一处想、劲往一处使，就一定能够谱写共同团结奋斗、共同繁荣发展的崭新篇章，共同奔向全面小康的美好未来。

(新华社北京10月10日电)

关注云南景谷6.6级地震

地震灾区医疗机构共救治325人

本报北京10月10日讯 记者吴佳佳从国家卫生计生委获悉：截至10月9日18时，云南景谷地震灾区医疗机构共救治325人，目前住院14人，累计出院46人。

据统计，云南景谷地震发生后，国家、省、市、县四级卫生计生部门已累计派出18支卫生应急救援队伍，包含234名医疗救治、69名卫生防疫和15名卫生监督专业人员。

同时，为防止灾后出现疫情，国家卫生计生委卫生防疫专家组与云南省、市、县卫生防疫人员组成联合工作组，开展灾区环境卫生、食品卫生监督检查和水质监测。